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CUVÂNT 
la deschiderea ceremoniei de acordare a titlului de  

Doctor Honoris Causa Scientiarum  
al Universității de Vest din Timișoara 

Domnului 

Academician Prof. univ. dr. DAN BĂLTEANU 

 
 
 

Stimați membri ai comunității academice,  
Stimați invitați,  
Dragi studenți,  
Onorat auditoriu, 
Stimate Domnule Academician Dan Bălteanu, 

 
Omul a avut mereu dorința de a cunoaște lumea, de a călători și de a se lăsa purtat de 

pașii săi spre noi și noi meleaguri. Geografia l-a ajutat să își împlinească acest vis și să 
marcheze zonele noi în care a ajuns, astfel încât drumurile viitoare să îi devină mai simple. În 
timp, geografia a devenit o știință în toată puterea cuvântului și a adunat în jurul ei oameni de 
înaltă valoare.  

Ca universitate comprehensivă, Universitatea de Vest din Timișoara își apropie valorile 
incontestabile ale diverselor domenii de excelență, conștientizând că universitățile sunt în 
prezent instituții care pot să servească drept catalizatori sociali. Asumându-și rolul cu care a 
fost investită de fondatorii săi, anume de principal centru de cunoaștere în regiunea de vest a 
țării, de promotor al culturii, asumându-și rolul de pilon de sprijin al societății, Universitatea 
de Vest din Timișoara, prin facultățile sale, încearcă constant să ofere binemeritata 
recunoaștere unor nume importante din lumea științifică, culturală, artistică, economică, 
socială sau politică și să aducă în prim plan modelele adevărate pentru generațiile tinere. 

Laureatul de astăzi este una dintre personalitățile importante ale domeniului geografiei, 
un remarcabil profesionist, cercetător, formator de profesori, un exemplu de om dedicat 
activității sale. Domnul Academician Dan Bălteanu este în prezent Directorul Institutului de 
Geografie al Academiei Române (între 1990 – 1995 și din 1999 – prezent) și o prezență activă, 



remarcabilă în mediul științific geografic din România și din străinătate. Domeniile sale de 
interes ating unele dintre cele mai dezbătute problematici ale lumii contemporane, de la 
geomorfologie, la hazarduri naturale și tehnologice, la geografia mediului și până la 
schimbările climatice.  

De-a lungul carierei sale, laureatul de astăzi a ocupat diverse funcții, de la cea de 
geograf, până la cea de Cercetător științific principal gradul I în cadrul Institutului de 
Geografie al Academiei Române. Bucurându-se de un prestigiu științific remarcabil, Domnia 
Sa a desfășurat activități didactice la universități din București, Craiova și Târgoviște, precum 
și la universități din străinătate: Austria, Croația, Franța, Italia, Israel, Japonia și, mai ales, 
SUA, la celebrele universități Colorado-Boulder, Seattle-Washington, Berkeley-California și 
U.S. Geological Survey, Denver.    

Activitatea științifică și publicistică a domnului Academician Dan Bălteanu este 
remarcabilă. Dincolo de cele 21 proiecte de cercetare, 24 volume de specialitate în calitate de 
autor și editor, în colaborare, de cele 47 capitole de carte în lucrări de specialitate și de cele 
peste 180 de articole științifice de mare impact în științele geografice, remarcăm prezența sa 
într-o serie de asociații profesionale și comitete editoriale din țară și din străinătate. 

Fără a dori să detaliez în acest moment activitățile desfășurate de distinsul invitat, nu 
pot totuși să nu fac referire la faptul că legătura sa cu Universitatea de Vest din Timișoara este 
deja una de lungă durată, care a marcat formarea unora dintre colegii din Departamentul de 
Geografie al UVT și a contribuit la conectarea grupului de cercetători din universitatea noastră 
cu grupuri de cercetători din țară și din străinătate.   

Faptul că astăzi Universitatea de Vest din Timișoara a decis să acorde cea mai înaltă 
distincție care să onoreze întreaga activitate științifică, didactică și de reprezentativitate 
geografică a domnului Academician Dan Bălteanu, s-a bazat pe larga sa deschidere și 
înțelegere a realității geografice, încununată de o multitudine de realizări profesionale, 
domnul Academician Dan Bălteanu având meritul incontestabil de a fi ancorat la realitatea și 
cerințele mereu dinamice ale domeniului său profesional. Prezența sa în această Aulă este o 
formă de recunoaștere a contribuțiilor deosebite în domeniul științei geografiei și reprezintă 
modul în care Universitatea de Vest din Timișoara alege să prețuiască aportul Domniei Sale 
la dezvoltarea domeniului și, de asemenea, este un mod de a sublinia aprecierea noastră pentru 
modul în care duce numele României în lume.    

 
 
 
 
 
 



   Stimate Domnule Academician Dan Bălteanu, 
 
 Astăzi, prin acordarea titlului de Doctor Honoris Causa Scientiarum, Universitatea 
de Vest din Timișoara recunoaște public meritele Domniei Voastre și vă mulțumește pentru 
toate realizările prin care ați contribuit la dezvoltarea domeniului Geografiei din România și 
nu numai. Suntem onorați de prezența Domniei Voastre în Timișoara și de intrarea în 
rândurile comunității noastre academice. Vă urăm sănătate și putere de muncă și vă dorim să 
continuați cu aceeași dăruire pasionanta dumneavoastră activitate. 
 
 

Prof. univ. dr. Marilen-Gabriel Pirtea 
 
 

 
 
 

Rectorul Universității de Vest din Timișoara 
 

 

Timișoara, 30 mai 2024 

 

  



 
 
 

LAUDATIO 
In Honorem Academician Dan Bălteanu 

 
 
 

Onorat prezidiu, 

Distinși membri ai Senatului Universității de Vest din Timișoara, 

Stimați invitați, 

Dragi colegi, dragi studenți, 

Onorat auditoriu, 

Stimate Domnule Academician Dan Bălteanu, 

 

Domnul Academician Profesor Universitar Dr. Dan Bălteanu pe care îl omagiem 
astăzi este, înainte de orice, una dintre personalitățile marcante, dinamice și prezente ale 
geografiei din România. Preocupările și realizările sale publicistice, pozițiile ocupate în 
diferite entități administrative, de organizare și coordonare au marcat direcții de cercetare, au 
deschis noi abordări și au așezat la loc de cinste geografia românească în sfera academică. 

Domnul Academician Dan Bălteanu s-a născut în data de 28 februarie 1943, la 
Drobeta-Turnu Severin, în familia unui inginer. A urmat studiile primare și liceale în cadrul 
Liceului „Traian“ din Drobeta-Turnu Severin și apoi la Colegiul Național de Informatică 
„Grigore Moisil“ din Brașov. Între 1960-1965, urmează cursurile Facultății de Geologie-
Geografie, Secția de Geografie, Universitatea din București, iar în anul 1965 obține licența 
în cadrul aceleași universități. Între 1965-1967 a fost pedolog stagiar la Direcția Regională 
de Îmbunătățiri Funciare Brașov, pentru ca între anii 1967-1971 să devină geograf în cadrul 
Institutului de Geografie al Academiei Române. În anul 1979 și-a susținut teza de doctorat 
cu titlul: Studiul biogeografic al Vlăsiei cu privire specială asupra Pădurii Comana. Din 
acest moment, pe parcursul a peste 50 ani, Domnul Academician Prof. Univ. Dr. Dan 
Bălteanu s-a impus în geografia românească în mod constant, îmbinând eficient activitatea 
de cercetare cu cea administrativă și de predare la diferite catedre universitare din ţară, dar și 
din străinătate, unde a susținut o serie de prelegeri științifice. Astfel, din momentul susținerii 
tezei sale de doctorat și până în anul 1990 a îndeplinit funcția de cercetător științific și 
cercetător științific principal în cadrul Institutului de Geografie al Academiei Române. În 
această calitate, a avut preocupări profunde și interconectate în domeniul geomorfologiei, 
geografiei mediului, hazardelor naturale și tehnologice, dezvoltării durabile, studiilor 



regionale ale proceselor geomorfologice cu privire asupra activităților umane și schimbării 
mediului înconjurător. În anul 1992 devine conducător de doctorat. 

În diferite intervale de timp, a deținut calitatea de Profesor universitar doctor la 
universități prestigioase din România, Facultatea de Biologie, Universitatea din București, 
Facultatea de Geografie, Universitatea din București, Universitatea Valahia din Târgoviște, 
Universitatea din Craiova. Urmează de asemenea o serie de specializări la universități și 
institute de cercetare recunoscute în lume, cum ar fi: în 1972 la Institutul de Geografie din 
Cracovia, Polonia în domeniul Geografiei fizice și a cercetărilor geomorfologice staționare; 
în 1974 la Universitatea din Uppsala, Suedia în domeniul Geomorfologiei dinamice și a 
experimentelor de teren; bursier postdoctoral Fullbright în cadrul Universității Colorado, 
Boulder şi a Universității Washington, Seattle, SUA în perioada 1992-1993, iar în 1997 
bursier postdoctoral la Institute für Länderkunde, Leipzig, Germania. Pe de altă parte, o dată 
cu recunoașterea autorității sale științifice, domnia sa s-a bucurat și de calitatea de visiting 
profesor, la universități prestigioase din Israel (1991), Japonia (1995), Franța (1996), Italia 
(1998, 2005), Austria (1999, 2004) unde a predat cursuri specifice direcțiilor sale de interes, 
de geografia mediului, hazardelor naturale și modificărilor globale ale mediului. 

Prezența în organizații profesionale reprezentative 

Personalitatea sa științifică complexă l-a ajutat să ocupe de-a lungul carierei sale 
geografice excepționale o serie de poziții, mai mult decât onorante pentru geografia din 
România, în asociații și organizații profesionale naționale și internaționale dintre cele mai 
selecte.   

În anul 1967 a devenit membru titular al Societății Române de Geografie. Din acel 
moment şi până în prezent, ca o recunoaștere a muncii sale prestigioase de largă deschidere 
în câmpul geografiei din România, domnia sa avea să ocupe o serie de poziții în cadrul a 33 
de asociații profesionale și comitete editoriale naționale și internaționale. Dintre toate acestea, 
se cuvine să le menționăm poate pe cele mai relevante:  

- membru fondator al Asociației Geomorfologilor Români și vicepreședinte, 1990-1998;  
- membru al Comitetului Național de Geografie, 1990; președinte din anul 2000;  
- Secretar al Comitetului Național pentru Programul Internațional Geosferă-Biosferă, 

1991-1998; din anul 1998, președinte;  
- membru în Comisia pentru Geomorfologie și Mediu din Uniunea Geografică 

Internațională, 1992-1996;  
- membru în Consiliul Științific al Administrației Biosferei Delta Dunării; 
- membru fondator al Fundației Cultural-științifice „Simion Mehedinți“, Institutul de 

Geografie al Academiei Române, 1993;  
- membru al Grupului Internațional SC-ICSU pentru Organizarea programului 

Internațional DOMODIS-Documentarea Dezastrelor Montane, 1998-2004;  
- membru în Consiliul Tehnic Superior al Ministerului Lucrărilor Publice și Amenajării 

Teritoriului, Comisia Tehnică pentru alunecări de teren, 1998-2006;  
- membru de onoare al Societății Române de Fotogrametrie și Teledetecție, 2014;  



- membru în Consiliul Superior al Ministerului Lucrărilor Publice și Amenajării 
Teritoriului, Comisia Tehnică pentru alunecări de teren între 1998-2016;  

- președinte interimar al Societății Române de Geografie, 2017-2020. 

Pe de altă parte, este membru în comitetele editoriale ale unor reviste de specialitate 
din țară și din străinătate cum ar fi: „Revue Roumaine de Géographie/Romanian Journal of 
Geography”, din 1990; „Studia Geomorphologica Carpato-Balcanica” (1990-1998), 
„Analele Universității 'Valahia' din Târgoviște” (1997); „Proceedings of the Romanian 
Academy” (2000), „Forum geografic”, Universitatea din Craiova (2002-2017); „Studia 
Universitatis Babeş-Bolyai. Ambientum” (2008); „Hungarian Geographical Bulletin” 
(Budapesta, 2010); „Studia Universitatis Babeş-Bolyai, Geographia” (2010).  

Amintim, de asemenea, poziția sa ca membru în: Comisia de Științele Vieții și 
Pământului din Consiliul Național al Cercetării Științifice din Învățământul Superior 
(CNCSIS) între 1999-2004; membru în Consiliul Național de Atestare a Titlurilor, 
Diplomelor şi Certificatelor Universitare (CNATDCU); Președinte al Comisiei de Geografie, 
între 1998-2000. 

 

Distincții 

Pentru contribuțiile sale remarcabile în câmpul geografiei a fost onorat cu o serie de 
distincţii:  

- Doctor Honoris Causa al Universității „Ștefan cel Mare“ din Suceava în 2008;  

- Doctor Honoris Causa al Universității „Valahia“ din Târgoviște în 2009; 

- Doctor Honoris Causa al Universității din Craiova în 2018; 

- Profesor Honoris Causa al Universității Babeş-Bolyai din Cluj Napoca în 2019.  

În 2002 a fost onorat cu Ordinul Național „Steaua României“ în grad de Cavaler. Și, 
probabil cea mai strălucitoare poziție a întregii sale cariere geografice de cercetare și 
universitare, a fost atunci când a devenit membru corespondent al Academiei Române în 1992 și 
membru titular în 2009. 

 

Contribuții publicistice definitorii pentru geografia din România 

Având în vedere preocupările științifice ale Domnului Academician Dan Bălteanu, cu 
un puternic accent pe interacțiunea om-mediu, de la geomorfologie la hazardele și riscurile 
naturale și tehnologice, până la modul de utilizarea a terenului și impactul schimbărilor 
climatice, înţelegem mai bine bogăția și profunzimea realizărilor sale. Să reținem că acestea 
se regăsesc în cele 21 de proiecte de cercetare reprezentative, iar diseminarea rezultatelor sale 
în 78 participări științifice internaționale în 35 țări și în numeroase prezențe în România, în 
23 volume de specialitate în calitate de autor și editor în colaborare, în 27 capitole de carte în 



lucrări de specialitate, în peste 180 de articole ca unic autor sau coautor, publicate în jurnale 
de referință, în circa 20 hărți și ghiduri științifice, 25 comemorări și aniversări.  

Pe baza celor mai sus-menționate, vom puncta cele mai importante realizări ale 
Domnului Academician Dan Bălteanu, care a știut să coaguleze colective de cercetători care 
să lucreze în mod coordonat și să producă rezultate care au marcat și vor marca gândirea și 
practica geografică pentru multe generații. Din perspectiva preocupărilor sale de cercetare, 
definitorii pentru dezvoltarea geomorfologiei, a acordat o mare atenție evaluării cantitative a 
reliefului subcarpatic extern, cu precădere asupra problematicii multi-hazardelor din această 
regiune, a alunecărilor de teren și mișcărilor tectonice. Trebuie remarcată prima sa realizare 
științifică, extrem de valoroasă, un adevărat ghid de analiză geomorfologică pe teren, prin 
prisma experimentului de teren, intitulată Experimentul de teren în Geomorfologie. Aplicații 
la Subcarpații Buzăului, Editura Academiei care va fi premiată de Academia Română cu 
premiul Gheorghe-Munteanu Murgoci, în 1983. Problemele actuale cu care se confruntă 
societatea umană, dar și lumea academică geografică referitoare la schimbările climatice 
globale și implicit la modificările globale ale mediului, la recrudescența și incidența tot mai 
mare a hazardelor naturale, dar și a celor tehnologice sau antropice, la nevoia protejării 
spațiilor vulnerabile au reprezentat tot atâtea câmpuri de dezbateri, analize, idei si publicații. 
În 1987 apare lucrarea Impact analysis of climatic change in the Central European mountain 
ranges, în colaborare cu P. Ozenda, M. Kuhn, H. Kerschner, W. Tranquillini, S. 
Bortenschlager, în European Workshop on Interrelated Bioclimatic and Land Use Changes, 
Noordwijkerhout, Volume G, Kluwer Academic Publishers, publicată în 1987, Dordrecht, 
The Netherlands; iar în 2002 Cercetarea interdisciplinară a modificărilor globale ale 
mediului în Modificările globale ale mediului. Contribuții științifice românești, Editura ASE. 
În 2003 vede lumina tiparului Geografia hazardelor naturale şi antropice, Editura Ars 
Docendi și Universitatea „Valahia“ din Târgoviște, iar în 2004 Modificările globale ale 
mediului, în colaborare cu Dr. Mihaela Șerban, Universitatea din București, Centrul de 
Învățământ la Distanță CREDIS, Editura CREDIS, ediția a II-a. Trebuie menționată apoi 
lucrarea colectivă coordonată de domnia sa, intitulată România. Ariile naturale protejate, 
hartă murală, Sc. 1: 1000000, Editura Academiei Române pentru care a obținut premiul 
Simion Mehedinţi.   

În ultimii ani, Domnul Academician Dan Bălteanu s-a preocupat de apariția unor 
lucrări geografice esențiale de care geografia românească avea nevoie, Institutul de Geografie 
fiind în mod sigur locul de dezbateri și unde acestea trebuiau scrise. Vom enumera câteva 
dintre cele mai importante. În 2006 apare lucrarea de analiză complexă, sinergică: România: 
Spațiu, Societate, Mediu, coordonată de Domnul Academician Dan Bălteanu iar în 2007 
lucrarea Modificările Globale ale Mediului, coordonată de domnia sa și de Dr. Mihaela Sima, 
fiind confirmate astfel preocupările de mare interes ale domniei sale, adresate nu numai 
geografilor, într-o lume dinamică, conflictuală și deschisă unor dezbateri interdisciplinare. 
Mai târziu, în 2018 a apărut lucrarea Istoria geoştiinţelor in România. Științele geografice 
Edit. Academiei Române coordonată de Domnul Academician Dan Bălteanu împreună cu 
colaboratorii domniei sale, Dr. Sorin Geacu şi Dr. Monica Dumitraşcu, volum apărut cu 



sprijinul Ministerului Culturii și Identității Naționale în parteneriat cu Academia Română. 
Este o lucrare de sinteză cu referire la dezvoltarea geografiei ca știință și la rolul său identitar, 
dedicată centenarului Marii Uniri.  

Trebuie menționat că în lucrare sunt amintiți și geografi de la Universitatea de Vest 
din Timișoara, ale căror contribuții au fost remarcate şi folosite ca referinţe: Prof. univ. dr. 
Remus Crețan, Prof. univ. dr. Nicolae Popa, Prof. univ. dr. Petru Urdea, Prof. univ. dr. habil. 
Mircea Voiculescu, Conf. univ. dr. Sorina Voiculescu. Recent, în anul 2022, în cadrul 
Institutului de Geografie al Academiei Române a apărut lucrarea Valea Dunării Românești. 
Perspective de dezvoltare durabilă, avându-l ca editor pe Domnul Academician Dan Bălteanu 
împreună cu Dr. Monica Dumitrașcu, lucrare care evidențiază relația om-mediu din 
perspectiva dezvoltării durabile. 

Prin pozițiile pe care le-a ocupat de-a lungul timpului în cadrul diferitelor comisii 
naționale de evaluare și acreditare, într-o perioadă tulbure, de frământări și reașezări 
instituționale, Domnul Academician Dan Bălteanu a sprijinit apariția, diversificarea și 
dezvoltarea diferitelor specializări de geografie din cadrul Universității de Vest din Timişoara. 
Pe de altă parte, atât domnia sa personal cât și o serie de foști și actuali membri ai Institutului 
de Geografie au colaborat sub diferite forme cu membri ai Departamentului de Geografie din 
Universitatea de Vest din Timișoara: participări la manifestări științifice ale Institutului de 
Geografie, membri în colective mixte de cercetare cu colegi din alte țări, membri evaluatori 
în comisii de doctorat, membri în proiecte de cercetare. De asemenea, o serie de colegi din 
Universitatea de Vest din Timișoara au publicat articole în revistele Institutului de Geografie, 
aflate sub patronajul său. Pe de altă parte, domnia sa a fost și este o prezenţă constantă și 
benefică în cadrul manifestărilor științifice organizate de Departamentul de Geografie, dar și 
cu prilejul unor momente jubiliare, cea mai recentă fiind în 2023, cu ocazia aniversării a 150 
ani de la nașterea marelui geograf francez Emmanuel de Martonne, când Domnul 
Academician a prezentat comunicarea: Semnificația actuală a operei marelui geograf. 

 

Considerăm că acordarea titlului de Doctor Honoris Causa Scientiarum Domnului 
Academician Prof. Univ. Dr. Dan Bălteanu este extrem de onorantă pentru Universitatea de 
Vest din Timișoara și comunitatea sa academică, de mare bucurie și cinste pentru 
Departamentul de Geografie și completează în mod fericit întreaga recunoaștere a 
contribuțiilor și personalității sale științifice, așezându-l alături de marii geografi din România 
care vor dăinui pentru totdeauna. 

 

 

 
 
 

 



 
COMISIA DE EVALUARE ȘI DE ELABORARE A LAUDATIO 

 
 
 
Președinte: 
Prof. univ. dr. Marilen Gabriel PIRTEA, Rectorul Universității de Vest din 
Timișoara 
 
Membri: 
Prof. univ. dr. Anton TRĂILESCU, Președintele Senatului Universității de Vest din 
Timişoara 
 
Prof. univ. dr. Irina Elena MACSINGA, Prorector responsabil cu inovarea 
educațională, cariera academică și relația cu studenții, Universitatea de Vest din 
Timișoara 
 
Prof. univ. dr. habil. Nicoleta IANOVICI, Decanul Facultății de Chimie, Biologie, 
Geografie, Universitatea de Vest din Timișoara 
 
Prof. univ. dr. habil. Mircea VOICULESCU, Universitatea de Vest din Timișoara 
 
Prof. univ. dr. Emeritus Petru URDEA,  Universitatea de Vest din Timișoara        
 
Prof. univ. dr. Nicolae POPA,  Universitatea de Vest din Timișoara 
 
Prof. univ. dr. Remus CREȚAN, Universitatea de Vest din Timișoara 
 
 
 
 
Conf. univ. dr. Claudiu T. ARIEȘAN, Magister Caeremoniae al Universității 
de Vest din Timișoara 
 
 

 
 
 
 
 
 



 
 

 
CUVÂNTUL DE ACCEPTARE, MULȚUMIRE ȘI APRECIERE 

al Domnului Academician DAN BĂLTEANU 
 
 

Mult stimate Domnule Rector - Prof. univ. dr. Marilen-Gabriel Pirtea, 

Mult stimate Domnule Președinte al Senatului - Prof. univ. dr. Anton Trăilescu, 

Excelențe, Doamnelor și Domnilor, 

Dragi studenți, masteranzi și doctoranzi, 

 
Sunt onorat de decizia Senatului Universității de Vest din Timișoara de a-mi conferi 

înaltul titlu de Doctor Honoris Causa al Universității de Vest. Țin să vă mulțumesc și 

mărturisesc că sunt profund impresionat de căldura cu care am fost primit de colegii din 

Facultatea de Chimie, Biologie, Geografie. Îi mulțumesc în mod deosebit Doamnei Prof. univ. 

Dr. habil. Nicoleta Ianovici - Decan, Domnului Prof. univ. Dr. habil. Mircea Voiculescu, 

celorlalți distinși membri ai Comisiei de Laudatio pentru tot sprijinul acordat precum și 

Domnului Lector univ. Dr. Sebastian Jucu, director de departament.  

Universitatea de Vest din Timișoara se bucură de un larg prestigiu internațional și este 

inclusă în diferite alianțe ale universităților europene. Din inițiativa Domnului Prof. univ. Dr. 

Marilen-Gabriel Pirtea, Rector, în România a fost creată o rețea apreciată de universități (Ro 

European Universities) care sunt membre ale acestor alianțe și colaborează între ele pentru 

problemele naționale specifice. Printre rezultatele valoroase obținute de UVT, le menționez 

pe cele din cadrul alianței UNITA, care cuprind: Economia Circulară, Mediul, Energiile 

Regenerabile, Sănătatea Globală și Tranziția Digitală.  
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Facultatea de Chimie, Biologie, Geografie, cu diferite direcții de cercetare modernă, care 

îmbină cercetările inter- și transdisciplinare teoretice și aplicate din domeniul Chimiei, 

Biologiei și Geografiei. Personal, țin să subliniez nivelul ridicat al rezultatelor științifice și al 

sesiunilor organizate de cadrele didactice timișorene în domeniul Geomorfologiei, Geografiei 

Umane și Geografiei Regionale și colaborarea strânsă cu Institutul de Geografie al Academiei 

Române.  



                                                                 

 

 

                                                         PRELEGEREA  
Domnului Academician Dan BĂLTEANU 

cu prilejul decernării titlului de 
Doctor Honoris Causa Scientiarum 

al Universității de Vest din Timișoara 

GEOGRAFIA DIN ROMÂNIA – TRECUT, 
PREZENT ŞI PERSPECTIVE1 

 

Începuturile. Primele informaţii referitoare la spaţiul carpato–dunăreano–pontic aparţin unor 
învăţaţi greci şi latini, cum sunt Herodot, Tucidide, Strabon, Pliniu cel Bătrân şi Iordanes (Geografia 
României, I, 1983). Herodot a realizat prima descriere a Deltei Dunării şi ai unor afluenţi ca Prutul şi 
Siretul. Pentru secolele II–I î. Chr., lucrarea lui Strabon Geografia constituie sursa principală de 
informaţii. Multe dintre referirile învăţaţilor antici despre Dunăre, Marea Neagră şi Munţii Carpaţi sunt 
legate de cucerirea Daciei de către romani şi de exploatarea resurselor bogate de minereuri aurifere. 

Legătura strânsă a populaţiei locale cu spaţiul montan a fost subliniată de istoricul 
Florus „Daci montibus inhaerent” (Dacii sunt nedespărţiţi de munţi) şi de Iordanes (secolul VI) în 
opera Getica – „(Dacia) sita transdanubium corone montium cingitur” (Dacia situată dincolo de 
Dunăre este încinsă de coroana munţilor) (Istoria Românilor, I, 2001). 

Pentru Evul Mediu, principalele informaţii se găsesc în opera diferiţilor cronicari bizantini, 
cum sunt: Constantin Porfirogenetul, Anna Comnena, Georgios Kedrenos şi în unele cronici ruseşti 
şi maghiare. Printre cele mai cunoscute hărţi referitoare la cursul inferior al Dunării sunt: Harta 
geografului arab Idrisi din 1154, Portulanele genovezului 
Pietro Vescanti de la începutul secolului al XIV-lea şi Harta 
Veneţiană, din 1367, a fraţilor Pizigani (Istoria Românilor, III, 
2001). O altă hartă, publicată în 1700 de Constantin 
Cantacuzino şi păstrată la British Museum din Londra, se referă 
la Ţara Românească, cuprinzând numeroase detalii fizice şi 
economico–geografice. 

În prima jumătate a secolului al XVIII-lea, a apărut 
Descriptio Moldaviae, iniţial în latină, ulterior fiind tradusă în 
limbile germană (1769), rusă (1789) şi română (1825), lucrare 
cu caracter monografic elaborată de Dimitrie Cantemir. Harta 
care însoţeşte lucrarea cuprinde numeroase detalii referitoare la 
particularităţile naturale şi antropice ale Moldovei. Un moment 
important pentru dezvoltarea ştiinţei în România îl constituie 
înfiinţarea, în 1866, a Academiei Române, care în Secţiunea 
Ştiinţelor Naturale se ocupa de „exploatarea României din 
punct de vedere geografic, geologic şi fizic”. Pentru prima dată 
s-a pus problema elaborării unei hărţi ştiinţifice a României 
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(1872), realizării unei scrieri unitare a toponimelor pe hărţile topografice (1871) şi a începerii unui 
program de observaţii meteorologice (1874). Înfiinţarea Societăţii Geografice Române2 (SGR) la 15/27 
iunie 1875, una dintre cele mai vechi din lume, a fost un eveniment esenţial pentru dezvoltarea 
geografiei şi a reflectat existenţa unei epoci cu o efervescenţă ştiinţifică remarcabilă după Unirea Ţării 
Româneşti cu Moldova, la 24 ianuarie 1859 şi obţinerea independenţei ţării. În 1871 România a fost 
una dintre cele 20 de ţări participante la Congresul de la Antwerpen (Belgia), considerat ca fiind 
primul congres internaţional de geografie şi începutul unei colaborări internaţionale organizate. 

Societatea Geografică Română avea ca obiectiv principal „cunoaşterea pământului Ţării Româneşti 
din toate direcţiunile geografice şi economice”. Activitatea ştiinţifică se desfăşura pe trei secţiuni – 
geografie matematică, geografie fizică şi etnografie –, iar rezultatele erau publicate în Buletinul 
Societăţii care a avut o apariţie anuală până în 1942. Conţinutul acestor Buletine reflectă legătura 
strânsă cu ideile existente pe plan internaţional referitoare la explicarea cauzală a fenomenelor, 
înţelegerea corelaţiilor existente între diverse componente şi nu în ultimul rând la influenţa nefavorabilă 
asupra Terrei, a unor activităţi antropice. Astfel, în primul Buletin al Societăţii se menţiona rolul 
despăduririlor în modificarea climei şi în accentuarea eroziunii, necesitatea evaluării resurselor naturale ale 
României şi utilitatea cunoaşterii orografiei şi hidrologiei. Totodată, se sublinia necesitatea prezentării 
complexe, în străinătate, a României, „acţiune care va scoate ţara din regiunea necunoscutului” 
(Discurs inaugural al regelui Carol I, în Buletinul SGR, vol. I, 1876). În conferinţele societăţii au 
fost dezbătute diferite aspecte privind geografia populaţiei, geografia transporturilor, geografia istorică 
şi nu în ultimul rând geopolitica. 

Comisiile şi grupurile de cercetare din cadrul Societăţii au înfiinţat unele instituţii, cum sunt 
Institutul Meteorologic (1884), Institutul Geografic al Armatei (1895) şi Institutul Geologic (1906). 
Activitatea ştiinţifică din primii 25 de ani de existenţă ai SGR s-a caracterizat printr-o largă diversitate 
de preocupări, care, în majoritate, pot să fie considerate ca lucrări de început nu numai pentru diferite 
ramuri ale geografiei, ci şi pentru alte domenii ale ştiinţei. În perioada 1886–1896 au fost publicate 
32 Dicţionare geografice ale judeţelor, care au stat la baza tipăririi unui Mare Dicţionar geografic al 
României (1900). Ulterior, au fost publicate dicţionarele Basarabiei (1904) şi Bucovinei (1905), cel 
al Transilvaniei fiind rămas sub formă de proiect. În perioada 1875–1900 geografia românească a fost 
influenţată de ideile marilor geografi ai epocii: Al. von Humboldt, K. Ritter, W. M. Davis, P. Vidal 
de la Blache şi Fr. Ratzel. 

Întemeierea Geografiei moderne. Primul curs de geografie referitor la teritoriul României a 
fost predat de geologul Grigore Cobălcescu la Universitatea din Iaşi, în 1883. Alţi geologi, cum sunt 
Ludovic Mrazec, Gheorghe Munteanu-Murgoci, au studiat diferite aspecte ale reliefului României în 
strânsă legătură cu substratul geologic. La începutul secolului al XX-lea au fost înfiinţate primele catedre 
de Geografie la universităţile din Bucureşti (1900), Iaşi (1904), Cluj (1919) şi Cernăuţi (1919, în prezent 
în Ucraina). 
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Simion Mehedinţi, primul titular al Catedrei de 
geografie de la Universitatea din Bucureşti, este ctitorul 
Geografiei moderne româneşti. Definiţia sa dată geografiei, 
în cursul inaugural (1900), ca „ştiinţă a Pământului 
considerat în relaţia reciprocă a maselor celor patru 
învelişuri, atât din punct de vedere static (al distribuirii în 
spaţiu), cât şi din punctul de vedere dinamic (al transformării 
în timp)” a fost reluată ulterior în opera sa fundamentală 
Terra – Introducere în geografie ca ştiinţă (2 vol., 1931). 
Definind geografia ca pe o ştiinţă a relaţiilor dintre geosfere, 
Mehedinţi a pus în evidenţă trei categorii de preocupări 
pentru cercetarea geografică: masa, complexitatea reală şi 
localizarea în spaţiu (Tufescu, 1967). După Marea Unire şi 
înfiinţarea Universităţii din Cluj, conducerea Catedrei de 
geografie a fost încredinţată lui George Vâlsan, care a 
înfiinţat Institutul de Geografie al Universităţii cu o publicaţie 
proprie (Geografia României, I, 1983). Tot la începutul 
secolului al XX-lea se remarcă activitatea ştiinţifică a 
geografului francez Emmanuel de Martonne, care a publicat peste 70 de lucrări de: 
geomorfologie – platformele de eroziune şi glaciaţia din Carpaţii Meridionali: Evolution 
morphologique des Alpes de Transylvanie (1907), reeditată în 1981, terasele râurilor şi mişcările 
neotectonice din Subcarpaţi şi diferite fenomene extreme cum sunt cutremurele puternice şi 
inundaţiile; geografie umană – repartiţia şi densitatea populaţiei, cartografierea repartiţiei 
naţionalităţilor în Transilvania, păstoritul transhumant, studii de toponimie şi geografie rurală; 
geografie regională privind România şi unele provincii româneşti, cum sunt: La Valachie (1902), La 
Dobroudja (1918), La Bessarabie (1919) etc. Contribuţiile lui Emm. de Martonne la dezvoltarea 
geografiei româneşti au cuprins şi prezentarea unor cursuri la Universitatea din Cluj (1921), prelegeri 
în cadrul Societăţii Regale Române de Geografie, organizarea unor excursii interuniversitare şi 
îndrumarea unor tineri geografi români în cadrul Universităţii Sorbona. Prin studiile sale asupra 
structurii etnice a populaţiei din Transilvania şi prin activitatea sa în cadrul Comisiei pentru stabilirea 
frontierelor României după Primul Război Mondial, Emm. de Martonne a avut un rol esenţial în 
stabilirea graniţei de vest cu Ungaria şi Serbia3. Între geografii formaţi la şcoala profesorului S. 
Mehedinţi se impun G. Vâlsan, cu primul studiu regional de geomorfologie asupra Câmpiei Române 
(1916), C. Brătescu, care s-a preocupat cu precădere de Delta Dunării (1921) şi Dobrogea, Al. 
Dimitrescu-Aldem, cu o teză referitoare la Dunărea inferioară (1911) şi Vintilă Mihăilescu, 
întemeietorul Institutului de Geografie al Academiei Române. Pentru dezvoltarea geografiei umane, 
un rol important l-au avut lucrările lui S. Mehedinţi referitoare la obiectul şi sarcinile 
antropogeografiei (1904) şi la aspectele de etnografie şi istorie (1909). Se dezvoltă geografia urbană, 
V. Mihăilescu fiind autorul primului studiu referitor la oraşul Bucureşti (1915), geografia industriei 
(Şt. D. Popescu – 1905), geografia socială (V. A. Urechia – 1902). 

  Perioada interbelică. După întregirea României, în urma Primului Război Mondial, s-a 
înregistrat o diversificare şi o extindere a preocupărilor în cadrul Societăţii Geografice Române şi al 
catedrelor de geografie. Se dezvoltă mult geomorfologia, prin studii regionale asupra reliefului 
glaciar, evoluţiei văilor şi versanţilor, regiunilor de dealuri şi de câmpie. Apar primele lucrări 
referitoare la particularităţile climatice ale unor unităţi geografice (Rick, 1924). În domeniul 
biogeografiei sunt conturate principalele aspecte privind zonele şi etajele de vegetaţie şi faună de pe 
teritoriul ţării şi sunt publicate studii privind răspândirea unor specii de plante şi animale (Călinescu, 
1942). În acest interval apar şi primele sinteze de geografie fizică la nivelul ţării (Mihăilescu, 1936; 
Simionescu, 1938). Geografia umană se impune prin studii referitoare la populaţie şi aşezări, fiind 
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abordate aspecte privind originea şi continuitatea poporului român, relaţiile cu naţionalităţile 
conlocuitoare, diversitatea aşezărilor rurale şi clasificarea lor în funcţie de diferite criterii. În această 
perioadă s-au dezvoltat legături strânse cu şcoala sociologică românească, reflectate în desfăşurarea unor 
cercetări comune. Lucrările de geografie economică publicate în acest interval se referă la dezvoltarea 
industriei şi la unele particularităţi ale agriculturii – ramura de bază a economiei româneşti interbelice. În 
domeniul geografiei regionale au fost publicate numeroase teze de doctorat referitoare la diversitatea 
relaţiilor om–mediu în diferite unităţi geografice: Vlăsia şi Mostiştea (Mihăilescu, 1925); Ţara 
Loviştei (Conea, 1935); Vrancea (Rădulescu, 1937); Dealu Mare–Hârlău (Tufescu, 1937); Munţii 
Rodnei (Morariu, 1937). 

    Perioada de instaurare a regimului totalitar. După 1940 a urmat o perioadă complexă, cu multe 
greutăţi şi contradicţii legate de cel de-al Doilea Război Mondial, cu diferite presiuni politice interne 
şi externe. În 1942 s-a încheiat activitatea Societăţii Regale Române de Geografie, odată cu retragerea 
profesorului S. Mehedinţi de la conducerea acesteia. Acum se dezvoltă o serie de domenii cum sunt 
toponimia şi geografia istorică (I. Conea) şi biogeografia (R. Călinescu). În 1944, a fost publicat un 
curs de selenografie (Reliefuri lunare şi terestre comparate, autor C. Brătescu) care a fost o noutate 
pentru învăţământul geografic.           

În 1944, a fost înfiinţat Institutul de Cercetări Geografice 
al României4 cu scopul de a sprijini „cercetările geografice 
privitoare la pământul şi poporul românesc”. Obiectivele 
institutului cuprindeau: o mare geografie ştiinţifică şi un 
mare atlas geografic al României; studii complexe 
regionale; studii asupra degradării solurilor, studiul 
geografic al oraşelor, studiul secetelor şi al utilizării 
raţionale a apei etc. Treptat, mai ales după 1947, odată cu 
instaurarea regimului comunist în România, s-a încercat o 
reorientare a dezvoltării geografiei româneşti considerată 
geografie burgheză. S-a trecut la blocarea accesului la 
publicaţiile Societăţii Regale Române de Geografie şi la 
cele cuprinzând elemente de geopolitică şi la îndepărtarea 
treptată a unor personalităţi din învăţământul românesc.În 
acest context a fost criticată „geografia unică”, burgheză, 
fiind susţinută, în spiritul şcolii sovietice de geografie, 
disocierea totală a geografiei fizice de geografia economică 

şi ideea că omul poate controla natura. După 1950 s-a trecut la izolarea personalităţilor geografiei 
româneşti, cum au fost V. Mihăilescu, V. Tufescu, I. Conea, N. Popp, care au fost scoşi din 
învăţământul superior, în locul lor fiind aduşi unii profesori din învăţământul mediu. În perioada 
respectivă, au fost interzişi autorii a căror operă reflectă „ideologia burgheză” în geografie. 

     Perioada de liberalizare limitată. Această perioadă a urmat după 1960 şi a favorizat dezvoltarea 
geografiei în acord cu tradiţiile şcolii româneşti şi cu progresele existente pe plan internaţional, 
rămânând în continuare interzise aspectele care ar fi adus atingere ideologiei comuniste. Au fost 
publicate o serie de lucrări ample de sinteză cum sunt Atlas R. S. România (1972–1979), Enciclopedia 
geografică a României (1982) şi Geografia României, primele 3 volume (1983–1987). Tot în această 
perioadă au fost publicate unele lucrări regionale colective cum sunt: Geografia Văii Dunării 
Româneşti (1969), Podişul Moldovei (1980) şi a fost realizată colecţia Judeţele Patriei (39 volume, 
1970–1980). În lucrările teoretice – Geografia teoretică (Mihăilescu, 1968) şi Principii şi metode de 
cercetare în geografia fizică (Morariu, Velcea, 1971) – este definit obiectul geografiei – întregul 
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teritorial de la localitate la planetă, sunt precizate principalele metode de investigare şi sunt conturate 
principalele domenii ale studiilor aplicate, în diferite domenii ale practicii. Au fost publicate 
numeroase lucrări regionale reprezentând în majoritate teze de doctorat referitoare la relief, climă, 
ape şi, într-o măsură mai restrânsă, la geografia umană. 

     În domeniul cunoaşterii reliefului au fost efectuate cercetări detaliate asupra spaţiului 
montan, deluros, de podiş şi de câmpie. Pentru relieful carpatic au fost cercetate în detaliu suprafeţele 
de nivelare şi au fost precizate etapele modelării glaciare şi periglaciare. Au fost puse în evidenţă 
etapele formării piemonturilor, sedimentelor, glacisurilor şi teraselor în strânsă legătură cu 
mobilitatea scoarţei terestre. S-au extins şi s-au diversificat studiile asupra proceselor geomorfologice 
actuale – alunecări, eroziune în suprafaţă, ravenare, procese fluviatile şi au fost efectuate cercetări 
experimentale de teren în diferite unităţi de relief. În relaţie cu aceste preocupări s-a dezvoltat 
cartografia geomorfologică la diferite scări şi au fost stabilite principiile regionării geomorfologice a 
teritoriului României. Pe baza volumului mare de date acumulate, au fost elaborate unele lucrări de 
sinteză, cum sunt: Modelarea naturală a reliefului şi eroziunea accelerată (Tufescu, 1966), 
Geomorfologia României (Coteţ, 1973), Relieful României (Posea, Popescu, Ielenicz, 1974), 
Morfologia carstică (Bleahu, 1974). 

     În climatologie s-au realizat primele lucrări de sinteză asupra teritoriului naţional: Clima 
R.P.R./R.S.R. (2 volume, 1962, 1966) şi Atlasul climatologic (1966). În acest context, V. Mihăilescu 
(1957) a propus conceptul de topoclimă, fiind considerat de profesorul japonez Masatoshi Yoshino, 
membru de onoare al Academiei Române, printre primii care au utilizat această noţiune pe plan 
internaţional. Cercetările efectuate ulterior în Institutul de Geografie au conturat principalele 
topoclimate ale teritoriului României (Bogdan, Niculescu, 1999) şi au contribuit la cunoaşterea climei 
din diferite unităţi de relief. Cercetările efectuate în domeniul hidrologiei au cuprins monografii 
hidrologice detaliate ale principalelor bazine hidrografice aferente Dunării şi Mării Negre. Au fost 
efectuate studii asupra elementelor morfometrice ale bazinelor hidrografice şi asupra lacurilor din 
diferite unităţi de relief (Gâştescu, 1971). În biogeografie au fost efectuate cercetări asupra repartiţiei 
diferitelor specii de plante şi animale, cu precădere asupra celor de origine mediteraneeană. S-au 
elaborat studii referitoare la regionarea biogeografică a ţării, fiind publicată sinteza Biogeografia 
României (Călinescu, 1969). Numeroase studii se referă la arealele ocrotite şi monumentele naturii. 

     În domeniul pedologiei au fost elaborate câteva sisteme române de clasificare a solurilor 
(Florea şi colab., 1968, Florea, Munteanu, 1980, 2003), care au fost aplicate la diferite unităţi 
regionale, a fost realizată harta solurilor României la scara 1:200 000 (1963–1993) şi au fost efectuate 
cercetări asupra paleosolurilor din Dobrogea (Conea, 1970). 

    Geografia umană s-a dezvoltat în limitele impuse de regimul totalitar, după 1960 
înregistrându-se însă o diversificare şi o lărgire a preocupărilor (Geografia României, II, 1984). 
Geografia istorică şi toponimia s-au concentrat pe aspectele referitoare la autohtonia şi continuitatea 
populaţiei daco-romane şi româneşti (I. Conea, 1960, 1965). Studiile de geografie a populaţiei au pus 
în evidenţă structura şi repartiţia teritorială a populaţiei în funcţie de diferite criterii, fiind accentuate 
aspectele legate de utilizarea resurselor de muncă pentru „construirea societăţii socialiste multilateral 
dezvoltate”. Studiile de geografia aşezărilor au abordat aspecte referitoare la: clasificările funcţionale 
ale aşezărilor, diversitatea regională a procesului de urbanizare, formele regionale de habitat şi tipurile 
funcţionale de aşezări rurale (Şandru şi colab., 1961; Cucu, 1970, Oancea, 1973; Ungureanu, 1980). 
Studiile de geografia industriei au pus în evidenţă şi au susţinut procesele de industrializare forţată a 
României, evidenţiind „rolul industriei ca ramură conducătoare a economiei”, şi utilitatea construirii 
unor giganţi industriali care mai târziu s-au dovedit a avea „picioarele de lut”. În domeniul geografiei 
agriculturii au fost prezentate laudativ etapele cooperativizării agriculturii, dezvoltarea unui sistem 
centralizat de cooperative agricole de stat, aspecte legate de structura utilizării terenurilor şi de diferite 
programe de îmbunăţăţiri funciare. În acest interval se dezvoltă şi studiile de geografia turismului 



fiind precizate aspecte referitoare la potenţialul turistic al marilor unităţi de relief şi la formele de 
turism. Referitor la problemele „sistematizării teritoriale” unii geografi au susţinut programele de 
desfinţare a unor localităţi şi de concentare a populaţiei rurale într-un număr restrâns de aşezări rurale. 

    Perioada de extindere şi diversificare a Geografiei după anul 1990. Aspectele complexe 
ale tranziţiei de la o economie centralizată la o economie liberă de piaţă, problemele actuale ale 
mediului şi ale dezvoltării durabile, dezvoltarea României în context european, schimbările climatice şi 
extinderea hazardelor naturale şi tehnologice s-au conturat ca probleme prioritare ale geografiei 
româneşti. S-a dezvoltat puternic învăţământul universitar de stat şi privat prin înfiinţarea sau reluarea 
activităţii unor catedre de geografie la Timişoara, Oradea, Craiova, Târgovişte, Suceava, Constanţa, 
Arad, Baia Mare, multe dintre acestea având periodice proprii. La principalele universităţi au fost 
înfiinţate cursuri de master şi centre doctorale.  

    În cadrul unor facultăți s-au format centre de excelență cu cercetări bazate pe metode moderne 
și au fost înființate noi stațiuni de cercetare cu dotări corespunzătoare. Institutul de Geografie a revenit 
în structura de cercetare a Academiei Române în 1990, reuşind să-şi menţină un rol semnificativ în 
cercetarea geografică românească. A fost încheiată publicarea tratatului de Geografia României 
(2005), prin tipărirea ultimelor două volume (1992, 2005). Au fost publicate lucrările: România. Atlas 
istorico-geografic, în două ediţii (1996, 2007), România. Spaţiu, societate, mediu în limbile română 
(2005) şi engleză (2006), Dicţionarul geografic al României (2 vol., 2008, 2009) şi România. Natură 
şi societate (2016). 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

În domeniul geografiei umane s-au dezvoltat unele ramuri interzise de regimul totalitar, cum este 
geopolitica, aceasta având două reviste de profil la Bucureşti şi Oradea. Problemele tranziţiei sunt 
prezentate în strânsă legătură cu integrarea României în Uniunea Europeană (UE), cu restructurarea 
industrială (Popescu, 2000), dinamica sistemelor teritoriale (Ianoş, 2000) şi cu dezvoltarea 
administrativ-teritorială. Se dezvoltă domeniul cercetării regionale fiind puse în evidenţă principalele 
trăsături ale celor opt regiuni de dezvoltare ale României şi problemele de mediu specifice acestora 
(Benedek, 2004; Cocean, 2005). Concomitent sunt înregistrate progrese în cercetările transfrontaliere 
(Săgeată şi colab., 2014), fiind realizate proiecte comune de cercetare cu ţările din jur. Studii recente 
au pus în evidenţă efectele regionale ale modificărilor globale ale mediului şi în mod deosebit 
extinderea unor hazarde naturale şi tehnologice în legătură cu schimbările climatice.  



Cercetarea geografică se bazează din ce în ce mai mult pe utilizarea unor tehnici moderne GIS 
şi pe teledetecţie. S-au extins mult legăturile internaţionale ale geografilor români prin participarea, 
la diferite reuniuni internaţionale şi prin organizarea, în colaborare, a unor workshopuri bilaterale cu ţări 
ca Italia (10 ediţii), Turcia (7 ediţii), Slovacia şi Bulgaria. În acelaşi timp, s-a extins colaborarea în 
cadrul unor programe universitare europene şi organizarea unor întruniri ştiinţifice cu participare 
internaţională.  S-a extins activitatea Comitetului Național de Geografie, a Societății de Geografie din 
România și a diverselor comisii de specialitate și au fost intensificate legăturile cu Uniunea 
Geografică Internațională, cu Asociația Internațională de Geomorfologie și cu alte asociații 
profesionale.  
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